1. A ,lokd meg a kost” iligyességi jatékban egy kerekeken gurul6 vastombot (6klot)
kell ugy meglokni, hogy minél magasabbra fusson fel a sineken. Milyen kapcsolat
van az 0kolnek az elengedés pillanataban meglévo kezdeti sebessége és az
emelkedés magassaga kozott? (A sarlodastol és a 1égellenallastol eltekinthetiink.)

(©)

A) Az emelkedési magassag egyenesen aranyos a kezddsebesség négyzetgyokével.
B) Az emelkedési magassag egyenesen aranyos a kezddsebességgel.
C) Az emelkedési magassag egyenesen aranyos a kezddsebesség négyzetével.

2. Egy asztalon ellokott test a stiirlodas miatt bizonyos Gt megtétele utan megall.
Hogyan valtozik meg a megtett ut hossza, ha a kezdésebességet is és a surlodasi
egyiitthatot is az eredeti értékiik kétszeresére noveljiik? (C)

A) A megtett ut hossza felére csokken.
B) A megtett Uit ugyanakkora marad.
C) A megtett Gt hossza az eredeti kétszeresére no.

3. Egy testet felfelé lokiink egy strlodasos lejton, majd hagyjuk visszacsiszni az
eredeti helyére. Melyik titszakasz megtétele tart tovabb? (B)
A) A felfelé mozgés tart tovabb.
B) A lefelé mozgés tart tovabb.
C) Egyenld ideig tart a két Gtszakasz megtétele.

4. Egy kezdo testedzo expanderrel edz. (Az expander parhuzamosan elhelyezkedd,
egyforma rugdokbol allo testedzo eszkoz, melynél a rugék megnyujtasa a cél.)
Egyetlen rug6 50 cm-nyi megnyujtasahoz 100 J munkat kell végeznie. Mennyi
munkat Kell végeznie akkor, ha két rugét hasznal egymassal parhuzamosan
kotve, de csak 25 cm-nyire nytjtja meg azokat? (B)
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A) 25
B) 50 J
C) 100J
D) 200 J



5. Két test tokéletesen rugalmasan iitkozik. Valtozik-e a testek mozgasi energiainak,
illetve lendiiletvektorainak osszege az iitkozés soran? (B)
A) Az egyiittes mozgési energia nem valtozik, a lendiiletek vektori 6sszege valtozik.
B) Az egyiittes mozgési energia nem valtozik, a lendiiletek vektori dsszege nem
valtozik.
C) Az egyiittes mozgasi energia valtozik, a lendiiletek vektori dsszege valtozik.
D) Az egyiittes mozgasi energia valtozik, a lendiiletek vektori 6sszege nem valtozik.

6. Egy vizszintes sikra helyezett tégla helyzeti energiija a sikhoz képest 0,5 J.
Mekkora lesz két, az abra szerint egymasra helyezett tégla helyzeti energiaja a
vizszintes sikhoz képest? (C)
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A)1]
B)1,5J
C)21J
D) 2,5

7. Egy m tomegi, h magassagu vastag betonoszlop kidol. Mennyivel valtozik a
helyzeti energiaja az eredeti allapothoz képest a talajt érés utan? (A)
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A) AE<mgh/2
B) AE=mgh/2
C) AE>mgh/2

8. Fiiggdlegesen felloviink egy golflabdat. Az alabbi grafikonokon a labda mozgasi
energiajat abrazoltuk az id6 fiiggvényében. Melyik grafikon helyes? (A
kozegellenallas elhanyagolhaté!) (C)
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A) Az I. grafikon.
B) A II. grafikon.
C) A llI. grafikon.
D) A IV. grafikon.
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Egy D1 rugoéallanddjia rugé végéhez egy D2 = 2 D1 rugoallandoju rugot rogzitiink
ugy, hogy a két rugé egy egyenesbe essen. A rugok szabad végeit széthuzzuk.
Melyik rugénak lesz nagyobb a rugalmas energiaja? (A)
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A) AD; rug(’)allandOJu rugoénak lesz nagyobb a rugalmas energidja.
B) A D2 rugoallanddjt rugénak lesz nagyobb a rugalmas energiaja.
C) A két rug6 rugalmas energidja egyenld lesz.

Egy kiskocsi elejére rugot szereliink, és egy vizszintes asztallapon elguritjuk. A
rugoval felszerelt kiskocsi nekiszalad egy ugyanolyan, de lassabban mozgo6
kiskocsinak, és elloki azt, mikozben 6 maga lelassul. Mit allithatunk a rendszer
mozgasi energiajarol? (A surlodasi és kozegellenallasi veszteségektdol tekintsiink
el!) (C)
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A) A két kocsi egylittes mozgasi energidja mindig allando.

B) A két kocsi egyiittes mozgasi energiaja akkor a legnagyobb, amikor sebességiik
azonos.

C) A két kocsi egylittes mozgasi energiaja akkor a legkisebb, amikor a kocsik
legkdzelebb vannak egymashoz.

A képen lathato miikorcsolyazo 50 kg tomegii partnerndjét 1,2 m sugaru
korpalyan forgatja 0,75 1/s fordulatszammal. Mennyi munkat végez rajta egy
teljes kor alatt? (A surlédastél tekintsiink el.) (C)

A) 2500 J munkat végez rajta.
B) 200 J munkét végez rajta.
C) 0 J munkat végez rajta.

D) 3768 J munkat végez rajta.

Vizszintes lapon homogén hengert vizsgalunk két helyzetben. A henger sugara 8
cm, magassaga 15 cm. Melyik esetben nagyobb a helyzeti energidja a siklaphoz
viszonyitva: ha az alaplapjara vagy ha a palastjara allitjuk? (B)

0 U

A) Ha az alaplapjara allitjuk.
B) Ha a palastjara allitjuk.
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C) Ugyanannyi mindkét esetben.

Egy ladat meglokiink, és az a talajon 1 m ut megtétele utan megall. Ezt kovetden
a ladaba olmot rakunk, igy az 6ssztomege az el6zo duplaja lesz. Ha ugyanakkora
sebességgel 16kjiik meg, mint az el6z6 esetben, mekkora ut megtétele utan fog
megallni? (B)

A)2m.

B) 1 m.

C)0,5m.

D) \2 m.

Egy gumilabda 2 méter magassagrol fiiggolegesen esik a foldre. Mikozben pattog,
minden pattanas utan megmérjiik, hogy milyen magasra jut fel, mielott
visszaesne. Az alabbi tablazat az elsé és masodik pattanas lehetséges magassagat
mutatja. Melyik lehet a helyes adatpar, ha tudjuk, hogy minden pattanas soran a
labda mechanikai energiajanak ugyanakkora hanyada vész el? (A)

elsd pattanis magassiga masodik pattanis magassaga
1. ~ 100 ¢m ~ 50 em
2. ~ 100 cm ~25em
3. ~ 50 ¢cm ~25 ¢m

A) Az els6 sorban 1évo adatpar.
B) A masodik sorban 1évo adatpar.
C) A harmadik sorban 1év6 adatpar.

Egy doboz narancslé razasa kozben munkat végziink. Néhet-e ennek
kovetkeztében a narancslé hémérséklete? (B)

A) Nem, mert a mozgasi energia csak helyzeti energiava alakulhat at.

B) Igen, a folyamatos bels6 surlodas kovetkeztében néhet a narancslé belsd energidja.
C) Csak akkor, ha a keziink, amivel a dobozt fogjuk, melegebb, mint a narancslé, és
igy hot adunk at.

Egy Vo sebességgel fiiggélegesen feldobott kavics h maximalis magassagig
emelkedik. Milyen magassagban lesz a sebessége a kezdeti sebesség fele? (C)
A) h/4 magassagban.

B) h/2 magassagban.

C) 3h/4 magassagban.

Két egyforma, konnyi milanyag tarcsaba egyforma 6lomnehezékeket
siillyesztettiink az abran lathaté modon. Az egyik esetén a széléhez, a masik
esetén a kozepéhez kozel. A két korongot vizszintes talajon elguritjuk, tisztan
gordiil mindkettd, azonos v sebességgel. Melyiknek nagyobb az dsszes
mechanikai energiaja? (B)
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A) Annak, amelyikben kozéptajon vannak az 6lomnehezékek.
B) Annak, amelyikben a szélen vannak az 6lomnehezékek.
C) Egyenld lesz az 0sszes mechanikai energidjuk.

Két azonos tomegii tomor, homogén anyageloszlasu henger egyforma sebességgel
csuszasmentesen gordiil. Az egyik henger rovidebb, és a sugara kétszer akkora,
mint a masik hengeré. Melyik hengernek nagyobb a forgasi energiaja? (C)

A) A nagyobb sugaru hengernek nagyobb a forgasi energidja.

B) A kisebb sugart hengernek nagyobb a forgasi energiaja.

C) A két henger forgasi energiaja megegyezik.

Lehetséges-e, hogy két pontszeriinek tekintheto test iitk6zése soran minden
kezdeti mozgasi energia ,,elvész”? (D)

A) Nem lehetséges, mert a nagyobb tomegii test biztosan nem all meg.

B) Nem lehetséges, mert ez sértené az energiamegmaradas elvét.

C) Lehetséges, de csak akkor, ha a két test azonos tomegi.

D) Lehetséges kiilonb6zd tomegli testek esetében is.

Egy vizszintes helyzetii, D rugéallandéji rugéval felszerelt kilovoszerkezet m
tomegii lovedéket v sebességgel 16 ki. Legalabb mekkora volt a rugo
osszenyomodasa?(C)
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Egy pontszerii test lendiilete kétszeresére ndtt, mikozben a tomege nem valtozott.
A) A mozgasi energia is kétszeres lesz.

B) A mozgési energia tobb lesz, mint kétszeres.

C) A mozgési energia kevesebb lesz, mint kétszeres.

D) Nem donthetd el a tomeg ismerete nélkiil.

Egy vizszintes, egyenletesen sima feliileten vo sebességgel elinditunk egy kicsiny
testet, és magara hagyjuk. A test s ut megtétele utan megall. Mekkora lesz a
sebessége ugyanennek a testnek ugyanezen a feliileten s ut megtétele utan, ha 2vo
sebességgel inditjuk el? (C)

A) Pontosan vo.

B) Kevesebb, mint vo.

C) Tobb mint vo.

D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Azonos anyagbdl késziilt labdat és ferdén tartott botot ejtiink le az abra szerint
azonos magassagbol. Az anyag tokéletesen rugalmas iitkozést tesz lehetové. A
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padlorol valé visszapattanas soran a bot forgasba jon. A labda magasabbra
pattan fel, mint a bot. Mi ennek az oka? (A)

O/

A) Mivel a bot forog is, mikézben halad felfelé, igy kisebb lesz a haladasi mozgasi
energiaja, ezért alacsonyabb magassagot ér csak el.

B) A bot esetében nem teljesiil az energiamegmaradas tétele, hiszen a bot forogni
kezdett.

C) A bot esetében nem teljestil a lendiiletmegmaradas torvénye, mig a labda esetében
igen, igy annak tobb mozgdasi energidja marad és magasabbra jut.

Egy stirlodasmentes lejton kezdésebesség nélkiil csuszik le egy test. Mozgasanak
els6 masodpercében 20 cm utat tesz meg. Mekkora utat tesz meg a masodik
masodpercben? (C)

A) 20 cm.

B) 40 cm

C) 60 cm

Egy 2 J mozgasi energiaval rendelkezo kiskocsi (1.) tokéletesen rugalmatlanul
iitkozik egy masik, allé kiskocsival (2.). A két kocsi ezutan egy rugoés iitk6zonek
gurul. Mekkora lesz az iitk6z6 rugéjaban tarolt energia abban a pillanatban,
amikor a kocsik sebessége nullara csokken? (C)

A) Tobb, mint 2 J.

B) Pontosan 2 J.

C) Kevesebb, mint 2 J.

D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy toronybol vo kezdosebességgel vizszintesen elhajitunk egy testet. Mennyi ido
miulva duplazédik meg a mozgasi energiaja, ha a légellenallastol eltekinthetiink?
Valaszat egyértelmiien jelolje, pl. bekarikazassal! (B)

G

A) Vol/2g

B) vo/ g

C) 2vo/ g

D) A kérdés megvalaszolasahoz tobb adatra van sziikség.






